



稳就业要善做“加减法”

□徐剑锋

不难发现，“还车难”不是城市管理部门、企业和用户任何一方可以单独解决的，需要各方通力合作。切实解决好百姓身边的小事，有利于激发一座城市的活力和生机。从这个角度讲，“小难题”呼唤的是各方协同的“大治理”。合力打通服务链条的“最后一公里”，才能真正解决人们出行的“最后一公里”，才能走好提升大家获得感和幸福感的“最后一公里”。

——人民日报海外版：
《“小难题”需要“大治理”》

体育旅游市场热度攀升的背后，是多元需求的共同推动。随着居民收入水平不断提升，大众健康意识持续增强，参与体育运动的热情高涨。与此同时，大众旅游需求分层、消费细化，旅游消费越来越看重体验感、个性化，“体育+旅游”因此收获了运动爱好者之外的更多消费群体，越来越多游客在旅途中享受运动快感，体育赛事的“流量”转化为文旅消费的“留量”，体育旅游正在加速释放消费新活力。

——经济日报：《体育+旅游 不止双倍多巴胺》



【本期话题】

蛊惑人的“美容贷”

“想高薪入职？先整容”“0利息0首付变美丽”……记者近日采访发现，一些美容机构以低息甚至无息为幌子，诱骗消费者以“美容贷”的方式“为美买单”。一些消费者被低利率吸引申请了贷款，结果被收取各种名目的额外费用。你怎么看？

【议论纷纷】

①黄梅戏笑 爱美之心，人皆有之。“美容贷”就是把准了某些爱美人士囊中羞涩的脉才大行其道的。故而，消费者不但要有一颗爱美的心，更要有一双明辨秋毫的眼睛。

②梅子鄂 “美容贷”早就出现了，但为什么还有人在不断地上当受骗呢？这跟相关部门对“美容贷”的监管不力脱不了关系。

③王锦南 当美容机构用“美容贷”赚得盆满钵满时，那些被“美容贷”骗了的人中，总会有觉醒者。那么，这样的美容机构就不怕被人秋后算账吗？

本期话题下期继续

近日，南通经济技术开发区新开街道紫荆社区“家门口”就业服务站在星湖101广场举办“夏日送岗送清凉文明实践润心田”公益活动，多家企业现场招聘，工作人员与求职者积极沟通交流，介绍企业概况，根据不同就业意向的求职者有针对性地推荐岗位。

(8月26日本报2版)

当前，面对叠加挑战与多重压力，稳就业形势仍然严峻，但“办法总比困难多”。笔者以为，全力以赴答好这道民生“必答题”，归根结底要稳住经济大盘、促进市场繁荣，持之以恒在拓岗位上做“加法”。一方面，要在稳总量上加力，既要通过新增市场主体、新上重大

项目增加一批就业岗位，也要借力现代产业集群发展、企业技改扩能新辟一批岗位，还要立足政府购买一批公益岗位兜底安置就业困难人员，持之以恒做大就业蓄水池；另一方面，要在拓增量上加码，策应数字经济发展趋势，围绕未来产业新的赛道，在各种新业态、新模式的培育壮大中拓展就业新空间。

实现更充分、更高质量的就业，还要在助企纾困减负担上持续发力。这几年，从国家到省、市都出台了稳岗返还、留工补贴等一系列政策措施，释放出加大就业帮扶力度的强烈信号，要加大宣传力度，加快数据融合，通过“直补快办”“免申即享”等途径，确

保政策红利一键直达、应享快享。

值得注意的是，就业路上，求职者既有择业难的烦恼，也有遭歧视的苦恼，减少就业阻碍，解决堵点痛点，就得持续优化公共就业服务能力。要紧紧围绕求职者的所需所盼，从职业介绍、职业培训、职业指导、就业保障等方面入手，进一步优化线上线下就业服务一体化平台建设，为求职者提供更精准、更高效的服务，促进劳动市场供需深度适配，促成用工单位与求职者各取所需的“好姻缘”。



阅读推广需要更多“青春力量”

□孙维国

7月31日，“阅读海门”公众号上发布了一条“我在书屋等你来”领读者荐书短视频。该视频由南京大学学生朱欣仪在海门区悦来镇保卫村农家书屋录制，希望通过归巢学子荐书，进一步推广全民阅读。截至目前，这条视频在公众平台播放量超1000次。

(8月25日本报3版)

“归巢·领读家乡”活动之所以能够迅速获得广泛关注与认可，关键在于巧妙地借助了青年学子的力量。

阅读推广要想取得实

效，必须深入了解不同群体的阅读需求与偏好。在“归巢·领读家乡”活动中，组织者巧妙地运用了分众化推广策略，根据大学生的专业、爱好和特长，以及受众的年龄、兴趣等因素，设计了丰富多彩的阅读活动。这种分众化的推广方式，不仅提高了阅读活动的参与度和满意度，也进一步拓宽了阅读推广的覆盖面和影响力。

阅读推广要想在信息时代持续发挥作用，就必须不断创新推广路径和方式。在“归巢·领读家乡”活

动中，我们看到了许多创新的尝试和实践。比如，利用PPT和线上直播参与农家书屋的线上运营，不仅打破了时间和空间的限制，也让阅读变得更加便捷和高效；开发“海阅阅”IP形象，通过可爱的卡通形象吸引更多年轻人关注阅读。

阅读推广需要更多“青春力量”。阅读推广不仅仅是一项文化活动，更是一项关乎社会进步与文化传承的重要事业。在这个过程中，青年学子以其独特的视角和创新的思维，成为推动阅读推广的重要力量。

特色+创新，古镇游才会“长红”

□政青

24日晚，“约‘汇’一杯茶 潮玩古镇”系列活动在栟茶古镇精彩上演，吸引众多游客前来体验，共享美好夏夜。据悉，该活动将持续至9月底。

(8月26日本报1版)

当下，古镇游正在全国各地四面开花，吸引大量游客的同时，也引来一些吐槽：古镇“都长一个样”——小吃“三件套”，臭豆腐、烤鱿鱼、老酸奶；纪念品“同质化”，风铃、木雕、小玩具……天南海北，如同“复制粘贴”。

古镇的灵魂，在“古”，更在“文化”，要有历史传承，有地方特色。综观全国古镇“夜经济”的典范，无论

乌镇、周庄、同里……它们都有一个共同特征，即“夜经济”与当地文化紧密结合，特色鲜明、标志性强，形成了极强的吸引力。由此可见，将地方文化融入“夜经济”，发展具有文化特色的“夜经济”文旅项目，是做强古镇“夜经济”的重要发力点。

布局新业态：通过融合文化、娱乐和旅游等元素，形成诸如“音乐+旅游”“演出+旅游”“戏剧+旅游”“赛事+旅游”等形态，提供多样化的娱乐消遣和深层次的心理体验，满足人们精神层面的需求。

开发新体验：古镇的“夜生活”，不能简单停留在“吃喝买”的初级消费场景上，而是要把读书学习、艺

术欣赏、体育健身等关系群众身心愉悦的项目囊括其中，通过创新文化消费模式，满足人们对高品质生活的向往，带动“夜经济”健康可持续发展。

提升安全感：推进服务阵地前移，推动建立相关部门常态化联动执法，对经营规范、环境卫生、食品安全等进行动态管理。加强夜间治安巡逻、应急管理和志愿服务，为“夜经济”创造一个安全有序的环境。

一条条老街穿越时光，联通古今；一座座古宅斗转星移，承载时光与历史的馈赠。让人们在古镇夜游中感受到烟火气、文化味、幸福感，成就一场“古镇”与“现代”的双向奔赴。



志愿积分兑换

走进江海志愿者服务总站鼎程能源分站，一排志愿者积分兑换物品陈列柜分外显眼。柜子上琳琅满目的农产品均来自我市54个经济薄弱村。江海志愿者可以使用志愿服务积分在线上或线下兑换这些农产品。用志愿服务积分兑换助农产品，在点燃志愿服务热情的同时，也有力助推乡村振兴。

(8月25日本报2版)

爱心与责任的量化

□云雀

志愿服务积分，这一看似简单的数字背后，承载的是志愿者们无私奉献的时间与汗水，是爱心与责任的量化体现。

江海志愿者服务总站鼎程能源分站推出的“互联网+志愿服务”模式，是志愿服务领域的一次重要创新。线上线下互动融合，拓宽了志愿服务的参与渠道，提高了志愿服务的效率和覆盖面。通过线上平台，志愿者可以随时随地查看积分、兑换礼品；而线下志愿服务驿站的建立，则为志愿者提供了更加便捷、贴心的服务。

总之，志愿服务积分兑换助农产品的创新举措，不仅有助于解决乡村经济发展中的实际问题，更能够激发乡村内生动力，推动乡村全面振兴。

激发热情注入活力

□宝哲

江海志愿者们通过日常的志愿服务积累起积分，如今可以用这些积分在线上或线下兑换农产品。这一举措不仅是对志愿者服务精神的肯定和回馈，更是在激发志愿者服务热情的同时，为乡村振兴注入了新的活力。

首先，这一举措对于提升志愿服务的积极性有着显著的效果。这种正向的激励机制会吸引更多市民参与到志愿服务中来。其次，通过积分兑换助农产品的方式，有效地推动乡村经济的发展。这么做不仅为乡村农民带来了实实在在的收益，也为我市的消费者提供了绿色、健康、有机的食品选择。这样的双赢局面，为乡村振兴打开了新的路径。

此外，江海志愿服务的这一创新做法也为其他地区提供了有益的借鉴。江海志愿服务的实践证明，通过创新服务模式，将志愿服务与乡村经济发展相结合，是一条行之有效的路径。